



Kedves Olvasóink! Közérdekű problémáikat, észrevételeiket, tapasztalataikat ezen a héten ügyeletes munkatársunkkal Kalocsai Katalinnal oszthatják meg munkanapokon 8 és 10 óra között, vasárnap 14 és 15 óra között a 06-20-432-663-as telefonszámon. A Szegedről telefonálónak is valamennyi számot tárcsázniuk kell. Elvesztett tárgyaikat kereső olvasóink olcsó hirdetésben tehetik közzé mondandójukat. Hirdetésfelvétel 8 és 10 óra között a Sajtóházban.



Síralmas Vigadó. Vasárnap délutáni sétán borzadt el a Vigadó egykori kerthelyiségében és közvetlen környékén uralkodó síralmas állapotoktól a 431-204-es számról telefonálók. A szegediek egykoron legkedveltebb szabadtéri szórakozóhelyén – a többi között – állattemetek riasztják el az arra sétálókat. Az állati temetők miatt az Állat-egészségügyi Állomást kell értesíteni, ezt most mi megteszük, de ezzel az ügy még nem oldódik meg, hiszen a területet továbbra is gaz- és piszoktenger lepi. Az önkormányzat műszaki irodájának vezetője, Nagypál Miklós ígéretet tett arra, hogy a Vigadó ügyében vizsgálatot indít, s megteszi a szükséges intézkedéseket. A bejelentések nyomán, a Vigadó körüli állapotokra felhívtuk a megyei tisztifőorvos figyelmét is.

Lámpák. A rosszul beállított közlekedési lámpák nem kevés bosszúságot okoznak a gépjárművezetőknek – mondta E. J. a 401-150-ről. Elsősorban a régi hídnál, illetve a színháznál elhelyezett lámpák működésének felülvizsgálatát javasolja.

Parkoló. A Víztoronytól a Csillag térig húzódó lakóházak előtti füves területen parkolnak az autók – panasolta B. S. –, aki azt kérdezi, miért nem viszik el innen (is) a gépkocsikat a parkolási szabályok betartásáért felelősök?

Körmenet. A most vásárolt Tátra villamosoknak 20 ezer kilométert kell próbajáraton kerülni a városban. B. J., a 498-224-ről arra kíváncsi, miért van szükség ilyen elképesztően hosszú próbaútra, ami vélhetően nem kevés pénzbe kerül. A SZKT Közönségkapcsolatok Irodájának vezetője, Radics János elmondta, hogy a Közlekedési Főfelügyelet állapította meg a próbaút hosszát, ami a három új villamos esetében 20 ezer kilométer. Ennek az előírásnak köteleseleget tenni a Szegedi Közlekedési Társaság.

Tujatolvajok. A Bihar utca egyik társasházának lakói a szépítés szándékával ültettek az ősszel tujákat a házuk elé. Tegnap reggel szomorúan tapasztalták, hogy két tujafát elloptak. A ház lakói tanácstalanul állnak a történet előtt, s nem értik, miért e gátlástalan pusztítás a környezet ellen is.

Pályázat, szennyvíztisztító

DM-információ
A szegedi szennyvíztisztító első ütemének megépítésére pályázatot írt ki az önkormányzat. A polgármesteri hivataltól kapott tájékoztatás szerint a bírálóbizottság tizenöt cégtől kért ajánlatot, közülük tizenegyen pályáz-

tak. A pályaművek értékelése megkezdődött, s kiderült, hogy a legalacsonyabb ajánlat 1,2, míg a legmagasabb 2,1 milliárd forint volt. A bírálóbizottságnak harminc napon belül kell döntést hoznia a pályázatok rangsorolásáról.

Tejérzékeny gyermekek iskolája

Munkatársunktól
A szegedi Kodály Téri Általános Iskola a következő tanévben – 1997. szeptemberétől – azoknak a gyermekeknek a jelentkezését is várja, akik tej-liszttal-tőjásérzékenységben vagy cukorbetegségben szenvednek. Az iskola a szegedi Gyermek-kórház konyhájával közösen vállalja a fent felsorolt be-

tegségekben szenvedő gyermekek speciális, diétás étkeztetését. Nemcsak az iskolakezdők számára kínálják ezt a lehetőséget, hanem a felsőbb osztályosok is (át)jelentkezhetnek a Kodály téri iskolába. Az elsősök beiratkozására április 9-én és 10-én lesz, ekkor várják a felsőbb osztályosok jelentkezését, hogy előjegyezhesék őket.

Vámosok a végeken

Munkatársunktól
Csongrád és Békés megyében az elmúlt héten a pénzügyőrök 58 szabálysértést derítettek fel, az esetek úgynevezett elkövetési értéke 900 ezer forint. Igazán nagy bűncselekmény – mint

az összeg is mutatja – nem történt. A vámosok lefoglaltak 667 karton cigarettát, 150 darab halogénnizott, 50 kilogramm tökmagot, 64 kalapot és sapkát, 1152 tubus pillanatrágasztót.

JATE, múzeum és megyei önkormányzat Régészképzés – közösen

Dr. Mészáros Rezső, a szegedi József Attila Tudományegyetem rektora, dr. Trogmayer Ottó megyei múzeumigazgató és Lehmann István, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke tegnap a Móra Ferenc Múzeumban ünnepélyes keretek között parafalta azt az együttműködési megállapodást, amely önálló régészeti tanszék működtetése céljából jött létre a JATE és a megyei közgyűlés között.



A szerződő felek – Trogmayer Ottó, Lehmann István és Mészáros Rezső – kézfogással is megpecsételték a megállapodást. (Fotó: Miskolczi Róbert)

Megtudtuk: a JATE Régészeti Tanszéke – egy korábban kötött együttműködési megállapodás alapján, amely egyébként nagy mértékben javította az oktató és a tudományos munka végzésének feltételeit – kiválóan működött a Móra Ferenc Múzeumban. Éppen ezért határoztak úgy a felek, hogy továbbvizslik, megújítják az 1990. február 28-án kötött együttműködési szerződést.

A Csongrád Megyei Közgyűlés továbbra is biztosítja a múzeum épületében a tanszék működésének tárgyi feltételeit, az oktató-kutató munka folytonosságát. A megyei közgyűlés a múzeum éves költségvetésében az önkormányzat éves költségvetési lehetőségeinek függ-

vényében címzetten tervezi a tanszék működéséhez szükséges anyagi fedezetet. A JATE biztosítja a régészeti tanszék működtetésének személyi feltételeit, s gondoskodik annak független státusáról, egyetemi rangjának megőrzéséről. A szerződésben foglaltak szerint a

felek hozzájárulnak ahhoz, hogy a régészhallgatók tanulmányaik befejeztével részt vegyenek a múzeum szakmai munkájában, illetve tudományos kutatási programjában. A parafált megállapodás 1999. július 31-ig hatályos.

Sz. C. Sz.

DM-információ

A gyermek- és tinikorosztályt sújtja leginkább az asztmatikus megbetegedés, mely ellen fásítással is lehet védekezni. A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. és a Délmagyarország Kft. közösen akciót indított ennek érdekében – s az akcióban mindenki részt vehet.

Elsősorban a gyermekeket, a fiatalokat veszélyezteti az asztmatikus megbetegedés Szegeden is. A fő ok a szálló porok egészségügyi

Adjon egy fát Szegednek!

határértéket messze meghaladó mennyisége, ahogyan erre az ÁNTSZ szakmai állásfoglalása is utal. Védekezni fásítással, locsolással lehet. A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. és a Délmagyarország Kft. olyan, közös akciót indított, ami lehetővé tenné Szeged fásítási

ütemének fölgyorsítását. E cél eléréséért indul tehát az „Adjon egy fát Szegednek!”-akció, melynek keretében magánszemélyeknek, vállalkozásoknak lehetőségük van egy vagy több fa árának fölajánlására.

A célnak megfelelő fák ára darabonként 6000 forint.

A fölajánlott összeget csekken, vagy átutalással az Inter-Európa Bank Rt. Szegedi Területi Fiókjánál vezetett 11100403184550580200006 sz. bankszámlára lehet befizetni (csekkek a Sajtóház portáján is található). A befizetésekor föl kell tüntetni: „Adjon egy fát Szegednek!”

Az akció sikerét – az érte legtöbbet tévők nevével együtt –, egy közterületen fölállítandó, művészi alkotás örökíti majd meg.

A kanadaiak szegedi tapasztalata

Multiplexmozi Franciaahögyön?

A világ harmadik legnagyobb moziüzemeltető cége, a Cineplex Odeon – amelynek több mint kétezzer filmszínház van a tulajdonában, köztük a budapesti Polus Centerben lévő hattermes multiplexmozi – az ezredfordulóig három-négy multiplex filmszínházat épít majd a vidéki magyar városokban. E célból látogatott néhány nappal ezelőtt Szegedre a Cineplex Odeon kanadai alelnöke, Jean-Claude Chabou, a cég magyarországi képviselője, Anna Leroux, valamint a UIP-Duna Film igazgatója, Bálint Péter. Az alelnökkel a város-, illetve mozinézés után beszélgettünk.

Milyen szempontrendszer alapján vizsgálódnak?

– Elsődlegesen a városok lélekszámát, kulturális hagyományait, a mozik műszaki állapotát, elhelyezkedését és látogatottságuk mutatóit figyeljük.

És mit tapasztaltak Szegeden?

– Beleértve a fővárosban látottakat is, bátran mondhatom, hogy a szegedi filmszínházak szépségükben élen állnak a mozik ranglistáján.

Ez azt jelenti, hogy ha multiplexmozi működtetnének Szegeden, akkor az nem a Korzóban vagy a Belvárosiban kapna

Mi az a multiplex?

A multiplexmozi úgy viszonyul a hagyományos mozihoz, mint a sarki kisbolt a nagy élelmiszeráruházhoz. A multiplex minőségét az úgynevezett „három s” – sound, screen, seat (hang, vettőváson, ülőhely) – jellemzi. A multiplex olyan filmszínház, ahol több vettőterem üzemel, amelyeket egy célszerűen megépített épületben vendéglátó-, ipari és egyéb szabadidős létesítményekkel integrálnak, és amelyek a térkialakítás, a felszereltség és a műszaki szolgáltatások szempontjából magas színvonalat képviselnek. A multiplexnek az alábbi követelményeknek kell megfelelnie: **termes előtér; legalább 1700 ülőhely; legalább 4 terem, közülük egyik sem kisebb mint 100 ülőhelyes; önálló épület (nem része más épületnek); egyéb szabadidős kínálat, mint vendéglátás, üzletek stb.; aréna jellegű elrendezés (az ülések az amfiteátrumhoz hasonló elrendezésben állnak) tizenöt százalékos emelkedési szöggel; kényelmes ülés; nagy, ives vettőváson; a legmodernebb technika a vettítés és a hang terén egyaránt (THX, Dolby-Surround).**

helyet, hanem valahol máshol?

– Ezeket a mozikat – amelyek ráadásul műemléki leg is védettek – nagyon nehéz lenne úgy átépíteni, hogy ne sértsük meg az épület állagát. Ez az egyik. A másik: a multiplexmozik szívesen házasodnak bevásárlóközpontokkal, azok pedig köztudottan nem a belvárost választják.

Van-e arról tudomása, hogy a Tesco áruházlánc bevásárlóközpontot épít majd a város peremén, Franciaahögyön?

– Igen. S az a tapasztalatunk, hogy ma már nem épül bevásárlóközpont szórakoztató rész nélkül.

Ezek szerint elképzelhetőnek tartja, hogy cége Franciaahögyön működtet majd multiplexmozi?

– Igen. Ez nagyon valószínű, de még nem biztos. Tizenegy vidéki várost nézünk meg. Úgy gondolom, hogy az elkövetkező két-három esztendőben Budapest környékén további három-négy bevásárlóközpont és multiplexmozi épül, s valószínűleg ugyanennyi Magyarországon más városokban. Hogy melyik lesz az a három-négy vidéki város, azt egyelőre még nem tudni...

A multiplexmozi a hagyományos filmszínház halálát jelenti. Ha itt ilyen épül, bezárhatja ka-

putit a Korzó és a Belvárosi, bármennyire is szép.

– Igen, általában a multiplex megnyitása a tradicionális mozik végét jelenti. Mert ki hallgat monót, ha sztereó is lehet, ki ül majd kényelmetlen széken, ha kényelmes fotelben is lehet? Hozzáteszem: a jó állapotban lévő szegedi mozik mindebben kivételként jelenthetnek, mert egyfajta stílusképviselőnek. Ha korszerűsítik őket, akkor meg tudnak tartani egy bizonyos réteget. Ha viszont nem tartanak lépést, akkor elhalnak.

Mi a tapasztalata, hogyan változott meg a mozi bazarási szokások a multiplex elterjedésével?

– Ez olyan, mint amikor az első metrók elindultak. Az emberek azért választották a metróra a villamosok helyett, mert az gyorsabb és kényelmesebb. Körülbelül ugyanez történik a multiplex és a hagyományos mozi viszonylatában. Előbbi mind választékban, mind kényelemben, mind pedig audiovizuális téren sokkal többet nyújt, s az emberek ezen előnyök okán vonzódnak az újfajta szórakoztatási formához. A multiplexmozi megváltoztatja a mozi bazarási szokást és gyakoriságot. Olyanokat is behoz, akik korábban abszolút nem jártak vagy az idők során leszoktak a mozirol. Angliában például 1985-ben hajsza hűján csödbe ment az egész moziüzemeltetés. Aztán felépítették a multiplexmozikat, s megnépszerűsödött a nézőszám.

Szabó C. Szilárd



Régizene-koncert

Munkatársunktól
A szegedi konzervatórium régizene tanszéke február 26-án, szerdán este 19.30-tól hangversenyt rendez a konzervatórium nagytermében.

Felvételi elbeszélgetés

Munkatársunktól
Felvételi elbeszélgetést tartanak február 25-én és március 4-én délután 5 órától a Weöres Sándor Általános Iskolában (Úrhajós u. 5.). Az elbeszélgetésre a leendő angol nyelvi és testnevelés osztályokba várják a jelentkező gyerekeket és szüleit.

Ismerkedési délután Felsővárosban

DM-információ
Február 28-án, pénteken délután 3 órától a Felsővárosi Általános Iskola tantervétele várja az első osztályba készülő gyermekeket és szüleit. A délután folyamán a gyermekek és a szülők találkozhatnak az iskola nevelőivel, valamint a leendő tanító névelőkkel; tájékozódhatnak az intézmény életéről és munkájáról. Mindemellett a gyermekeknek még játszóházat is rendeznek.

Képességvizsgálat a Gedőiban

Munkatársunktól
A Gedői Általános Iskolában az 1997/98-as tanévben ismét indul az elsősök számára a vizuális művészeti nevelést szolgáló emelt szintű rajzoktatás. A tagozatot vezető művésztanárok február 27-én délután 14-17 óra között képességvizsgálatot tartanak, amelyre – kéri, – a szülők a jelentkező gyermekek néhány korábban készült rajzát vagy egyéb alkotását vigyék el.

Nyílt nap

Munkatársunktól
A kecskéstelepi Fekete István Általános Iskola február 27-én 8-11 óra között nyílt napot tart. Az iskola a személyközpontú oktatás iránt érdeklődő leendő alsós tanulók szüleit várja.

A SZAB hírei

Munkatársunktól
A nyelvtudományi munkabizottság és a JATE Általános Nyelvészeti Tanszéke Műhely sorozatában Tóth Gabriella „Az aspektus szintaxisa” című előadás hangzik el február 25-én 18.15 órákor. A politikai-pszichológiai muakabizottság szervezésében Fejér Dénes és Micheller Magdolna „Bűnhődés büntetlenül” című kötetét mutatják be február 27-én 15 órákor. Ugyanekkor Farkas Olga főiskolai adjunktus SZAB pályadíjas dolgozatát („Alternatívák az erőszakkal szemben”) ismerteti. A gyógyszerismereti munkabizottság és a Magyar Gyógyászati Társaság Csongrád megyei szervezete rendezésében Pintye János intézetvezető főgyógyász tart előadást a kórházi gyógyszer-információ számítógépes háttéréről február 27-én 17 órákor. Az előadás után bemutatkozik a UCB Magyarország Kft.